Мероприятие

«Пойди в лесок-

набери грибов кузовок»
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Учитель: Анищенко Е. Н.

Цели:
Расширить  экологический  кругозор учащихся.

Развитить  познавательную и творческую активность учащихся, их наблюдательность, интереса к изучению природы.

воспитывать ответственность и бережное отношения к природе, совершенствовать экологическую культуру. 

Оборудование: муляжи, картинки грибов.
Ход мероприятия

1. Организационный момент..
Ребята, сегодня мы с вами совершим путешествие в волшебный лес.  Давайте закроим глаза с вами и представим, что мы оказались на лесной опушке. Ой, кажется начинается дождик- капелька, за капелькой падает на землю. Что после дождика растёт в лесу?

Ответ (грибы)

Правильно, вы ответили на вопрос. Сегодня мы с вами будем говорить о грибах. 

Прежде, чем собирать грибы вы должны ответить на вопрос: умеете ли вы отличить съедобный гриб от несъедобного? Вот это я сейчас у вас проверю. 

Я буду называть грибы. Если они съедобные – то вы делаете хлопок, а если нет, то молчок. 

- Боровичок. 

- Моховичок

- Сморчок

- Колпачок (-)

- Свинушка

- Волнушка

- Катушка (-).

- Шампиньон.

- Лисичка.

- Косичка. (-).

- Подберёзовик.

- Подосиновичек.

- Мухоморчик.

- Рыжик.

- Пыжик(-).

- Чижик (-).

- Поганочка.

Молодцы, хорошо знаете грибы.

2. Основная часть.

Сейчас мы с вами переходим  к конкурсам нашей игры.

Конкурс №1 «Угадай-ка»  На доске картинки грибов вы, должны назвать грибы, указать съедобный он или нет.

Конкурс №2

“Грибные загадки”
- Этот гриб растёт в лесу под ёлкой,
Он звонче всех хрустит в засолке. (Груздь)

- А этот гриб волнуется, и ясно почему:
Ах, как бы не испортили на шляпке бахрому! (Волнушка)

- Ах, грибочки- невелички, очень дружные сестрички, 
Ходят в рыженьких беретах, осень в лес приносят летом. (Лисички)

- Скользкой, маслянистой шляпкой отличаются эти грибы.
Потрогайте и сами почувствуете вы! (Маслята)

- Этот гриб красив, хорош, на опавший лист похож.
Как берёзка ножка, виден он с дорожки. (Подберёзовик)

- Дружной семейкой и пышным букетом
Эти грибочки стоят на пеньке
Знаю я точно: найдётся им место,
Почётное место в моём кузовке. (Опята)

- А вот кто-то важный на беленькой ножке.
Стоит в красной шляпке, на шляпке - горошки. (Мухомор)

Молодцы, ребята хорошо справились с заданием. Сейчас пришло время игры. Любите ли вы, собирать пазлы? Ваша задача собрать картинку на скорость и дать названия грибу

Дети под музыку собирают грибные разрезные картинки. Подведение итогов.

Следующий конкурс №3  называет Прогноз погоды.

- Мы с вами вспомним  приметы народные -: 

1. Появились опёнки - лето кончилось.

2. Грузди - ребятушки дружные.

3. Колосится рожь - начинают появляться белые.

4. Полетел пух с осины - иди за подосиновиком.

5. Зацвела сосна - появился опёнок.

6. Грибы - подснежники - это сморчки, строчки.

7. Назвался груздем - полезай в кузов. 

А теперь вас ждет испытание посложне. Проверим, кто из вас самый ловкий и проворный. Игра называется «Грибнички»

На полу выставлены муляжи грибов. Ваша задача по команде, как можно больше набрать грибов.

А теперь пришло время провести «Грибную викторину».

1. Какие лесные растения могут заменить мясо?

2. Может ли гриб съесть дом?

3. Какие птицы едят грибы?

4. У этого гриба много названий - дедушкин табак, Галкина баня, чёртов табачок. Какое настоящее название гриба?

5. Какие грибы появляются первыми?

3. Заключительный этап. Наше путешествие подходит к концу и сейчас мы с вами должны выработать Правила сбора грибов.

Правила сбора грибов.
1. Надо собирать только те грибы, которые вы знаете. Никогда не собирайте грибов, в которых не уверены.

2. Собирать грибы следует в корзину из плетёных прутьев, а не в полиэтиленовый пакет, в котором грибы в жаркий день могут испортиться ещё до вашего прихода домой.

3. Грибы можно смело собирать в тех лесах и лугах, которые расположены вдали от оживлённых автомобильных дорог и районов с высокой промышленной загрязнённостью. Иначе грибы накапливают вредные вещества.

4. Вернувшись с грибами, домой, надо сразу их перебрать и выбросить старые, так как в них образуется много вредных веществ.

5. Нельзя откладывать приготовление грибов! Через сутки даже в молодых съедобных грибах образуется много вредных веществ.

6. Грибы - тяжёлая пища, ведь их хитиновая оболочка плохо усваивается организмом. Поэтому детям до 5 лет грибы есть нельзя, а после пяти можно употреблять их в небольшом количестве.

4. Подведение итогов.

5. Заключительное слово учителя.

Приложение (Картинки грибов)
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Желчный гриб
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Свинушка толстая
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Сыроежка жгуче едкая
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Говорушка бокловидная
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Волнушка розовая
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